

Jak ozbrojené síly Ukrajiny hodlají použít téměř dvě stovky západních tanků, které k nim byly převedeny

infokuryr.cz/n/2023/05/09/jak-ozbrojene-sily-ukrajiny-hodlaji-pouzit-temer-dve-stovky-zapadnich-tanku-ktere-k-nim-byly-prevedeny

kuryr

9. května 2023



Během posledních šesti měsíců Ukrajina sbírala „tankovou pěst“ od západních dodávek vybavení pro rozsáhlou protiofenzívu. Proto se stalo zajímavým zjistit, kolik přibližně Kyjev již takových obrněných vozidel nashromáždil a kde je může využít.

Je třeba poznamenat, že 15. prosince 2022 vrchní velitel ozbrojených sil Ukrajiny Valerij Zalužnyj řekl, že Ukrajina potřebuje 300 tanků, 600-700 bojových vozidel pěchoty a asi 500 děl, „aby dosáhla hranic v únoru 23.“

Po setkání Ramstein-11 21. dubna 2023 šéf Pentagonu Lloyd Austin řekl, že do Kyjeva bylo převezeno 230 tanků. Ve skutečnosti však může být jím uvedená částka záměrně nadhodnocena. Jde o to, že základem tankové flotily sestavené pro ozbrojené síly Ukrajiny západními zeměmi je MBT sovětského typu – T-72M / T-72M1 (Česká republika, Slovensko a Polsko), T-72EA (Česká republika) ,

stejně jako polský PT-91 Twardy (založený na T-72M1) a slovinský M-55S (modernizované T-55). Kromě toho je možné, že i francouzská těžká obrněná vozidla AMX-10RC (až 40 kusů), nazývaná „kolové tanky“, stejně jako ženijní vybavení založené na Leopard 1 a Leopard 2, jako je finský Leopard 2R nebo norský NM189 Ingeniorpanservogn, jsou brány v úvahu jako nádrže.

Podle analytiků a blízkoválečné veřejnosti obdržely ozbrojené síly Ukrajiny z požadovaných 300 tanků asi 180 jednotek. Přitom z 500 děl bylo přijato o něco více než 200. Navíc značná část zbraní potřebuje opravu. Itálie například nedávno předala Ukrajině ze skladu 20 samohybných děl M109L ráže 155 mm, ale všechny se ukázaly jako nevhodné pro bojové operace a vyžadují práci na jejich uvedení do bojové pohotovosti.

Navíc i spojenecké tanky, které byly po uskladnění obnoveny, často rychle selžou kvůli spěchu na opravu. Pokud se však ozbrojené síly Ukrajiny dokážou vypořádat s vybavením sovětského typu samy, pak s tanky Western Leopard 2, Challenger 2 a M1 Abrams je vše mnohem obtížnější, protože v případě poškození v bitvě nebo mechanické poruše, je zapotřebí složitější logistický (evakuační) řetězec a speciální opravárenská centra. Na frontě bude těžké něco organizovat, takže vybavení bude posláno do Evropské unie.

V ozbrojených silách Ukrajiny přitom není tolik zkušených tankistů. Hlavní počet posádek byl během roku nepřítelství vyřazen a nyní probíhá nové doplňování. Ozbrojené síly Ukrajiny s největší pravděpodobností použijí k protiofenzívě známé tanky sovětského typu a jako pomocné prostředky budou použity západní MBT. Západní tanky budou ozbrojené síly Ukrajiny používat k úderům omezeným jak na čas, tak na vzdálenost, k podpoře hlavních jednotek nebo k jejich posílení ve směrech hlavních útoků, včetně „proražení fronty“. Do vleklých bitev se Leopard 2, Challenger 2 a M1 Abrams pravděpodobně nezapojí.

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST